
REPUBLICA DE CHILE 
JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 
SECRETO 

ACTA No 3/89 
- - - 

Fecha: 21 de  marzo de  1989 

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de Legis lac ión  

1. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de Acuerdo de Coopera- 
c ión  Económica e n t r e  Ch i l e  y  Repdblica Arabe de Egipto.  

- I V  Comisión, s i n  urgencia  y  con d i f u s i b n .  

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que in t roduce  m 2  
d i f i c a c i o n e s  a  a r t l c u l o s  13 y  16 de l e y  16.744, sobre 
Accidentes d e l  Trabajo y Enfermedades P ro fes iona les .  

- 11 Comisión, s i n  urgencia  y  con d i f u s i 6 n .  

3 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que deroga ax - 
t l c u l o  27 de l e y  17.322, sobre  normas para  cobranza ju- 
d ic ia l  de imposiciones.  

- 11 Comisión, s i n  urgencia  y  con d i f u s i ó n .  

4 .  O f i c i o  de  Pres iden te  de  1 Comisión: s o l i c i t a  e s t u d i a r e n  
Comisión Conjunta proyecto de l e y  que modifica D.F.L. 1, 
de Guerra, y  2 ,  de I n t e r i o r ,  ambos de 1968. 

- Se accede. 

5 .  O f i c i o  de S e c r e t a r i o  de Senado: informa vacancia  de c a z  
go de S e c r e t a r i o  J e f e  de Comisiones y  sug ie re  nombre de 
func ionar io  que ascender la .  

- Se acuerda des ignar  en e s a  funci6n a  don Car los  Hoff- 
mann Contreras .  

6.  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que a u t o r i z a  a l  
P res iden te  de l a  Repdblica para  o t o r g a r  préstamos, ad - 
q u i r i r  p a r t e  de l a  producción expor tab le  o  conceder i n -  
demnizaciones, des t inados  a  p a l i a r  l o s  p e r j u i c i o s  s u f r i  
dos por l a  a c t i v i d a d  h o r t o f r u t l c o l a  en l a  comercial izax 
c i6n  de sus  productos en l o s  mercados e x t e r i o r e s .  

- 1 Comisión, Conjunta, procedimiento e x t r a o r d i n a r i o  y  
con d i f u s i ó n .  

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a  

1. O f i c i o  de  don Luis  Maldonado Boggiano: comunica haber s i  
do e l e g i d o  Pres iden te  d e l  Tr ibunal  Cons t i tuc iona l  y  da a 
conocer orden de  precedencia  de dem6s Min i s t ros .  

- Se acusará  r ec ibo  y agradecerá su  comunicación. 
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TABLA 

1. Proyecto de l e y  que f a c u l t a  a l  s e r v i c i o  de Regis t ro  C& 
v i l  e I d e n t i f i c a c i 6 n  para  e l i m i n a r  anotaciones de l o s  
conductores no dueños en e l  Regis t ro  Nacional de Con - 
duc to res  . 
--Se aprueba. 

2 .  Proyecto de l e y  que modifica l e y  No 4.808, sobre Regis - 
t r o  C i v i l .  

--Se aprueba. 
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--En Sant iago de Ch i l e ,  a  v e i n t i b n  d l a s  d e l  mes 

de marzo de  m i l  novecientos ochenta y nueve, s iendo l a s  

15.00 horas ,  s e  rebne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a H . , J u n t a  de 

Gobierno in teg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señores  : 

Almirante José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  

Armada, quien l a  p r e s i d e ;  General d e l  Aire  Fernando Mat- 

t h e i  Aubel, Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; Gene - 
r a l  Di rec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de 

Carabineros,  y  Teniente  General Sant iago S i n c l a i r  Oyane - 
d e r .  Actba como S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Coro- 

n e l  de E j é r c i t o  señor Walter Mardones Rodrlguez. 

--Asisten,  además, l o s  señores:  Carlos  S i l v a  

Echiburb,  Minis t ro  de Transpor tes  y  Telecomunicaciones; 

Luis  ~ a n r l q u e z  Reyes, Subsec re ta r io  de J u s t i c i a ;  Mayor Ge - 

n e r a l  J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  E j é r c i  - 
t o ;  Contraalmirante  Juan Carlos  Toledo de  l a  Maza, J e f e  

de  Gabinete de l a  Armada; General Inspector  Rigoberto Gon - 
zá lez  Muñoz, J e f e  de Gabinete de  Carabineros;  Coronel de 

Aviaci6n Alber to  Varela ~ l t a m i r a n o ,  J e f e  de Gabinetede l a  

Fuerza Aérea; Contraalmirante  Germán Toledo Lazcano, i n t e  - 
g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  General de  Ca- 

r ab ine ros  Manuel Ugarte Soto,  i n t e g r a n t e  de l a  Tercera C g  

misión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  EugenioVidela Val - 
debeni to ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisi6n Legis1ativa;Ca - 
p i t á n  de Navío ( J T )  Jorge  Beytla  Valenzuela,  S e c r e t a r i o  

de  Legis lac ión;  Capitán de Navlo Adolfo Paul La to r re ,  i n -  

t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de 

Aviación (J)  Hernán Chávez Sotomayor, Asesor ~ u r l d i c o  d e l  

señor  General Matthei ;  Capi tanes de Fragata  ( J T )  Armando 

Sánchez Rodrlguez y J u l i o  Lavln Valdés, i n t e g r a n t e s  de l a  

Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Teniente  Coronel de Carabi- 

neros (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  d e l  

señor  General Stange; Mayor de E j é r c i t o  (J) P a t r i c i o  Bae- 
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A C T A  N o  3 / 8 9  

--En Sant iago de  Ch i l e ,  a v e i n t i d n  d l a s  d e l  mes 

de marzo de m i l  novecientos ochenta y nueve, s iendo l a s  

15 .00  horas ,  s e  redne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  J u n t a  de 

Gobierno in teg rada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señores  : 

Almirante José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  

Armada, quien l a  p r e s i d e ;  General d e l  Aire  Fernando Mat- 

t h e i  Aubel, Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; Gene - 
r a l  Di rec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de 

Carabineros,  y Teniente  General Sant iago S i n c l a i r  Oyane - 
d e r .  ActGa como S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Coro- 

n e l  de E j é r c i t o  señor  Walter Mardones Rodrlguez. 

--Asisten, además, l o s  señores:  Car los  S i l v a  

Echiburd,  Minis t ro  de Transpor tes  y Telecomunicaciones; 

Luis  Manrlquez Reyes, Subsec re ta r io  de J u s t i c i a ;  Mayor Ge - 

n e r a l  J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  E j é r c i  - 
t o ;  Contraalmirante  Juan Carlos  Toledo de l a  Maza, J e f e  

de Gabinete de l a  Armada; General Inspector  Rigoberto Gon - 
zá lez  Muñoz, J e f e  de Gabinete de  Carabineros;  Coronel de 

Aviacidn Alber to  Varela Altamirano, J e f e  de Gabinetede l a  

Fuerza Aérea; Contraalmirante  Germán Toledo Lazcano, i n t e  - 
g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  General de Ca- 

r a b i n e r o s  Manuel Ugarte Soto,  i n t e g r a n t e  de l a  Tercera C g  

misi6n L e g i s l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  EugenioVidela Val - 

deben i to ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisión Legis1at iva;Ca - 
p i t á n  de Navlo ( J T )  Jorge  Beytla  Valenzuela,  S e c r e t a r i o  

de Legis lac ión;  Capitán de Navlo Adolfo Paul L a t o r r e ,  in -  

t e g r a n t e  de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de 

Aviación ( J )  Hernán Chávez Sotomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  

señor  General Matthei ;  Capi tanes de Fragata  ( J T )  Armando 

Sánchez Rodrlguez y J u l i o  Lavln Valdés, i n t e g r a n t e s  de l a  

Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Teniente  Coronel de Carabi- 

neros (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  d e l  

señor General Stange; Xayor de  E j é r c i t o  (J) F a t r i c F o  52e- 
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za Ossand6nf Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Teniente  General S in  - 
c l a i r ;  P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, Jorge  S i l v a  Rojas y Humber - 
t o  Bo ld r in i  Dlaz,  Asesor J u r l d i c o ,  J e f e  de Relaciones PGbli - 
c a s  y Redactor de Sesiones,  respect ivamente,  de l a  Secre ta-  

r l a  de l a  H .  Jun ta  de Gobierno, y  Rambn Sudrez González, i n  - 
t e g r a n t e  de l a  Segunda Comisión L e g i s l a t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Se ab re  l a  ses i6n .  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  Su ven ia ,  

señor  Almirante.  

Excma. J u n t a ,  da ré  cuenta  de  l o s  s i g u i e n t e s  do- 

cumentos r e c i b i d o s .  

En primer término, un proyecto de Acuerdo de 

Cooperación Económica s u s c r i t o  e n t r e  l o s  Gobiernos de l a  

RepGblica de Chi le  y  de l a  RepGblica Arabe de Egip to ,  en 

E l  Cai ro ,  e l  31 de oc tubre  de 1988 .  

Señala  Su Excelencia que e l  o b j e t o  d e l  Acuerdo 

es aprovechar en  forma e f e c t i v a  e l  p o t e n c i a l  econ6mic0,fi  - 

nanciero e  i n d u s t r i a l  de ambos p a l s e s  mediante una coope- 

r a c i 6 n  mutua y e s t a b l e  en d ive r sos  campos y S reas ,  y  en 

l a  r e a l i z a c i e n  de a c t i v i d a d e s  conjuntas  con t e r c e r o s  pa l -  

s e s  para  d e s a r r o l l a r  proyectos  de i n t e r é s  comGn. 

No s e  s o l i c i t a  urgencia .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Cuarta  Comisibn, 

t r d m i t e  o r d i n a r i o  y con d i f u s i 6 n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  E l  segun- 

do e s  un proyecto de l e y  que modifica l a  l e y  16.744, so  - 
b r e  acc iden tes  d e l  t r a b a j o  y enfermedades p ro fes iona les .  
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L a  i n i c i a t i v a  t i e n e  por f i n a l i d a d  adecuar a  l a  

normativa v igen te  e l  c a r á c t e r  de organismos pr ivados que 

t i e n e n  l a s  mutualidades de empleadores. Para e l l o ,  s e  e s  - 

t a b l e c e  que su  p res iden te  s e r á  e l eg ido  por e l  d i r e c t o r i o  

de e n t r e  l o s  d i r i g e n t e s  que rep resen ten  a  l a s  empresas a d  

he ren tes .  En l a  a c t u a l i d a d ,  e s t a  designación l a  hace e l  

P res iden te  de l a  Repbblica. 

Y ,  en segundo término,  f a c u l t a r  a  d ichas  mutua- 

l i d a d e s  para  que e l l a s  dispongan l a s  r e b a j a s ,  exenciones 

o  recargos  de l a  c o t i z a c i ó n  a d i c i o n a l  a l  seguro de a c c i  - 
den tes  d e l  t r a b a j o  y  enfermedades p r o f e s i o n a l e s ,  r e spec to  

de s u s  empresas adherentes .  

Tampoco s e  s o l i c i t a  urgencia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Segunda Comisi6n, 

t r á m i t e  o r d i n a r i o  y  con d i f u s i ó n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  Por e l  s i -  

gu ien te  Mensaje s e  envla  un proyecto de l e y  que deroga e l  

a r t l c u l o  27  de  l a  l e y  17.322, r e l a t i v a  a  normas para l a  c g  

branza j u d i c i a l  de imposiciones,  apor te s  y  multas de l a s  

i n s t i t u c i o n e s  p r e v i s i o n a l e s .  

La i n i c i a t i v a  t i e n e  como propós i to  d e j a r  someti- 

dos a  l a s  normas genera les  de  r e a j u s t a b i l i d a d  l o s  c r é d i t o s  

p r e v i s i o n a l e s  v e r i f i c a d o s  en  qu iebras ,  a  f i n  de i g u a l a r l o s  

en su  t r ami tac ión  a  l o s  demás c r é d i t o s  que s e  mantenganres - 
pecto d e l  deudor f a l l i d o .  

Tampoco s e  pide urgencia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Segunda Comisión, 

t r á m i t e  o r d i n a r i o  y  con d i f u s i ó n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N. -  En seguida,  

un o f i c i o  d e l  señor  P res iden te  de l a  Primera Comisión Le - 
g i s l a t i v a  que i n c i d e  en e l  proyecto de l e y  que m o d i f i c a l o s  

D.F.L.  1, de Guerra,  y  2 ,  de I n t e r i o r ,  b o l e t l n  1036-02. 

En é l ,  s i n  p e r j u i c i o  de formular indicac ión  para  

aprobar  l a  idea  de l e g i s l a r ,  s o l i c i t a ,  por l a s  razones que 

expone, e l  acuerdo de l a  Excma. Jun ta  de Gobierno en e l  sen - 
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t i d o  de  que l a  i n i c i a t i v a  sea es tud iada  en Comisión Conjun- 

t a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- LHabrla acuerdo? 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S1. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- D e  acuerdo. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  segundo 

o f i c i o  e s  d e l  señor S e c r e t a r i o  d e l  Senado y en é l  expresa 

que, con fecha 2 2  de f e b r e r o  d e l  presente  año, se ha prodg 

c i d o  l a  vacancia  d e l  cargo de S e c r e t a r i o  J e f e  de Comisio - 
nes ,  d e l  Escalafón Pro fes iona l  de S e c r e t a r l a  d e l  Senado, 

por f a l l e c i m i e n t o  de don Rodemil Torres  VSsquez. 

Agrega que corresponde a l a  H .  Jun ta  de Gobierno, 

en uso de a t r i b u c i o n e s  que l e  son p r i v a t i v a s ,  proceder a l a  

p rov i s ión  d e l  cargo vacante  ya señalado. 

Finalmente,  propone a l a  Excma. Jun ta  que, s i  l o  

t i e n e  a b i e n ,  se s i r v a  d isponer  l a  designación en  e l  cargo 

de don Carlos  Hoffmann Contreras ,  a c t u a l  S e c r e t a r i o  de Co- 

misiones,  grado 4 ,  a  quien l e  corresponder la  e l  desempeño 

de e s a  función por e s t r i c t o  orden de antigüedad. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

Don Carlos  Hoffmann Contreras  es e l  func ionar io  

d e l  e sca la fón  a quien l e  corresponder la  ascender a grado 

3 .  

SegGn l a  información que tenemos, es un buen £un - 

c i o n a r i o  y s e r l a  de j u s t i c i a  su ascenso. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- No hay inconveniente .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S in  ob je- 

c ión  . 
E l  señor GENERAL MATTHE1.-  NingGn problema. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E s  una persona muy 

t r a b a j a d o r a .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Tengo l a  m i s m a  i n f o r  - 
maci6n. 
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El señor GENERAL STANGE.- Yo también tengo ante 

cedentes muy buenos de él. 

El señor ALMIRANTE MERINO. - Conforme . 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Mi Almiran - 

te, solicito la autorización de la H. Junta para dar cuen- 

ta extraordinaria de un proyecto recibido ayer. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- L~abrla acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

El señor TENIENTE GENERAL S1NCLAIR.- Sl. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra el 

Secretario de Legislación. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Mi Almiran - 
te, el proyecto tiene por finalidad autorizar al Presiden- 

te de la RepGblica, a fin de que pueda mantenerse la conti - 
nuidad de la actividad hortofrutlcola y el empleo asociado 

a ella, para que, durante el plazo de seis meses, pueda 

otorgar préstamos, adquirir parte de la producción exporta - 
ble o conceder indemnizaciones por los perjuicios ocasiona - 
dos. Todo ello, en relación con la comercialización de 

productos de dicha actividad afectados por la decisión to- 

mada por la autoridad norteamericana el dla 13 de marzodel 

presente año. 

Asimismo, se faculta al Jefe del Estado para con - 
tratar empréstitos, en el pals o en el exterior, hasta por 

el monto de 150 millones de dólares, destinados a financiar 

el proyecto de ley en cuestión. 

Su Excelencia solicita trámite extraordinario pa- 

ra esta iniciativa legal. 

El señor GENERAL STANGE.- Serlan quince dlas. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Denantes me llam6 el 

Ministro del Interior para consultarme si podrlamos despa - 
char hoy el proyecto. Le dije que era un poco arriesgado 

hacer tal cosa, porque cada vez que estamos sometidos a pre - 
siones y sin haber estudiado los proyectos ... 
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E s t a  i n i c i a t i v a  corresponde a  l a  Primera Comisián 

y  no l a  hemos anal izado por haber l l egado  hoy en l a  mañana. 

SegGn l o  que sabemos h a s t a  e s t e  momento, hay en e l l a  aspec- 

t o s  de t i p o  ju r ld ico -cons t i tuc iona l  b a s t a n t e  d i f l c i l e s  y ,  

además, su  t e x t o  e s t á  mal redactado.  Consta de un a r t l c u l o  

Gnico con v a r i o s  p á r r a f o s .  La persona que l o  confeccion6 

no t e n l a  i d e a  de cómo hacer  un proyecto,  y  generalmente l l e  - 
gan a s l  acá .  

Por l o  t a n t o ,  le  damos t r á m i t e  e x t r a o r d i n a r i o ,  y  

en cuanto l o  tengamos l i s t o  l o  despacharemos. Lo más r á p i  - 

do s e r l a  e l  próximo martes .  

E l  señor  GENERAL STANGE .- También s o l i c i t o  Comi - 

s i e n  Conjunta, ... 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Debe ve r se  en Con - 

junta .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- ... porque, por ejem- 

p l o ,  e l  s e c t o r  cor respondiente  de l a  a g r i c u l t u r a  no ha s i-  

do consul tado.  No hay informe t é c n i c o  d e l  M i n i s t e r i o  r e s -  

pec t ivo .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO .- No, no hay. 

E l  señor  GENERAL STANGE .- E l  Minis t ro  de Agricul  - 

t u r a  s e  encuent ra  en  Estados Unidos t r a t a n d o  l o s  problemas. 

Entonces,  aqu l  firmarlamos un proyecto que, a  l o  mejor, l e  

puede e n t r a b a r  l a s  g e s t i o n e s  que e s t 6  r ea l i zando .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E l  Gnico que l o  f i r -  

ma e s  Büchi, y  $1 no sabe nada de p l a n t a r  á r b o l e s  n i  de co- 

sechar ,  e t c é t e r a .  ¡Sabe s o l i c i t a r ,  pero nada más! 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Por e s o ,  s e  e s t u d i a r l a  

en Comisi6n Conjunta y  s e  despacharla  en e l  plazo de quince 

d l a s  . 
E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Primera Comisión,Con - 

j un ta ,  con d i f u s i ó n  y  ya s e  acord6 procedimiento e x t r a o r d i -  

n a r i o .  

¿Hay acuerdo pa ra  dicho t rbmi te?  

E l  señor  GENERAL MATTHE1,- S1, por supuesto.  
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO,-  Hoy estamos a 2 1 .  E l  

jueves yo no estaré acS, pero ,  s i  f u e r a  necesa r io ,  podrlan 

reemplazarme. S in  embargo, por mucho que se apuren ,no  c r e o  

que a lcance  a estar  l i s t o  ese d l a .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Podrlamos v e r l o  e l  mar - 
tes 2 8 .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Conforme, y h a b r l a  

dos proyectos  para t r a t a r  en  e s a  fecha.  

E l  señor  GENERAL STANGE.? Y cuando regrese  e l  M i  - 
n i s t r o  de Agr icu l tu ra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Ya habla  un 

proyecto: e l  r e l a t i v o  a los  d i s t r i t o s  e l e c t o r a l e s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Y s iguen l legando i n  - 
dicac iones  a esa i n i c i a t i v a .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Hoy en l a  

mañana reclamé l a  ind icac ión  sobre l o s  pac tos ,  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Y no ha l l egado .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- También s o  - 
l i c i t é  l a  r e spues ta  que pedimos para e l  proyecto de l e y  de 

r a d i o  y t e l e v i s i ó n ,  en l o  concerniente  a l a  p l a n t a .  E l l o s  

e s t 6 n  in te resados  en  su  despacho, pero no nos han c o n t e s t a  - 
do. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Seg6n tengo en tend i -  

do,  e s o  l l e g a r 6  hoy. Hablé con B a l l e r i n o  y m e  contest6 

eso. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Exactamen- 

t e ,  m e  informaron que ambos antecedentes  l l e g a r á n  hoy. 

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLED0.- M i  Almirante,  

creo que no h a b r l a  problema para  t e n e r  l i s t o  este proyecto 

para  e l  28 .  No es un t e x t o  extenso ,  s i n o  que t i e n e  a lgu  - 
nas d i f i c u l t a d e s  que podremos r e s o l v e r  a n t e s  de e s a  fecha.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S í ,  en primer l u g a r ,  

hay que e s c r i b i r l o .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Y yo deseo conocer l a  
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opinión  d e l  M i n i s t e r i o  de Agr icu l tu ra ,  de l o s  productores  y 

de  l o s  expor tadores ,  porque tengo dudas. 

E l  señor  CONTRAALMIRANTE TOLED0.- Podemos c i t a r  

a l  M i n i s t e r i o  de Agr icu l tu ra .  E l  problema mayor s e r í a  .... 
(no se en t i ende  e l  f i n a l  de l a  f r a s e ) .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Por l o  menos, podr ía  - 
mos p e d i r  l a  opinión de algunos.  

E l '  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- No hay más 

Cuenta, m i  Almirante.  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  S o l i c i t o  permi - 

so  para  r e n d i r  cuenta  e x t r a o r d i n a r i a  de un o f i c i o ,  m i  A l m i -  

r a n t e .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- T i ene  l a  pa labra .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Por o f i c i o  N o  

228, de 15 de marzo en curso ,  e l  señor  Luis  Maldonado Boggia - 

no comunica a  l a  H .  Jun ta  de Gobierno que, con fecha 13  de 

marzo d e l  p resen te ,  ha s i d o  e l e g i d o  Pres iden te  d e l  Excmo. 

Tr ibunal  Cons t i tuc iona l .  A l  m i s m o  tiempo, da a conocer e l  

orden de  precedencia de l o s  demás Min i s t ros  que i n t e g r a n  dL 

cho Tr ibunal .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Don Luis Maldonado 

Boggiano es, además, P res iden te  de l a  Corte Suprema y da 

cuenta  de l o  ya informado. 

Se l e  agradecerá s u  comunicaci6n. 

Después de d a r  término a l a  Cuenta, o f rezco  l a  

pa labra .  
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TABLA 

1. PROYECTO DE LEY QUE FACULTA AL SERVICIO DE REGISTRO CIVIL 

E IDENTIFICACION PARA ELIMINAR ANOTACIONES DE LOS CONDUC- 

TORES NO DUEflOS EN EL REGISTRO NACIONAL DE CONDUCTORES 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra don 

Ramón Suárez. 

El señor RAMON SUAREZ, RELATOR.- Con la venia de la 

H. Junta de Gobierno vengo en relatar el proyecto de ley 

que tiene por objeto eliminar las anotaciones de los con - 
ductores no dueños de vehículos de transporte de pdblico 

o de carga en el Registro Nacional de Conductores. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se refiere a anotacio - 
nes por infracciones a la Ley de Tránsito u otras. 

El señor RELATOR.- Exactamente. 

Básicamente, se produjo un vaclo en virtud de la re - 
ciente modificaci6n que experimentó la ley No 18.290, según 

lo dispuesto en la ley No 18.597. Este vacío consisti6 en 

que las infracciones por las cuales se sancionaba a este ti - 
po de conductores, cuando se trataba de aquellas relaciona- 

das con la mantenci6n de los vehículos y su debida formatéc - 
nica, la ley anterior le asignaba un carácter de gravedad 

tal que debla anotarse en el Registro Nacional de Conducto- 

res. 

Sin embargo, la modificación estableció que estas mis - 
mas infracciones cometidas por estas personas, precisamente, 

tenían un cardcter leve y, por lo tanto, no se anotaban enel 

Registro Nacional de Conductores 

El vaclo que qued6 fue establecer la forma por la 

cual justamente podlan eliminarse estas anotaciones que se 

hablan efectuado en virtud de la ley anterior. 

Lo que se dispone en esta ley en proyecto es, simplemen- 

te, el procedimiento, los requisitos y la autoridad llamada 

precisamente a eliminar este tipo de anotaciones. 

Las Comisiones Legislativas y la Secretarla de ie - 
gislación informaron esta iniciativa y la Segunda Comisión propuso 
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un texto de ley que se somete a la consideración de la H. Jun - 

ta de Gobierno y que, bbsicamente, prescribe en su artlculo 

lo la eliminación de las anotaciones durante el perlodo en que 

éstas eran consideradas de gravedad, es decir, antes de la vi- 

gencia de la Gltima modificaci6n a la Ley de Tránsito. 

En segundo lugar, precisa que es el Director General 

del Registro Civil e Identificación la autoridad que debe orde - 
nar esta eliminaci6n cuando se reGnen los requisitos consigna- 

dos en el artlculo anterior. Esto es, se trata de conductores 

no dueños de vehlculos de carga o de transporte de pasajeros, 

como asimismo, de las infracciones cometidas especIficamente 

en los numerandos que se señalan. 

Y por 6ltim0, el artlculo 3O establece cómo se acre - 
dita la calidad, primero, de que el vehlculo es de carga o de 

pasajeros, y, segundo, c6mo se acredita que una persona no es 

dueña de un vehlculo. Para tal efecto, se dan dos opciones. 

La primera, a través de un certificado expedido por el Regis- 

tro Nacional de Vehículos Motorizados. Segundo. Cuando no es posi - 
ble obtener este certificado, a través de una declaración jurada. 

Y, finalmente, se sanciona a aquellas personas que 

incurran en falsedades en la declaracidn jurada. 

Es cuanto tengo que informar. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay alguna observa - 

El señor GENERAL MATTHE1.- No. 

El señor GENERAL STANGE.- No tengo. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- No. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba, gracias. 

--Se aprueba el proyecto. 

3. PROYECTO DE LEY QUE.MODIFICA LA LEY No 4.808, SOBRE REGIS- 

TRO CIVIL (BOLETIN No 1033-07) 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene la palabra el se- 

ñor Ramón SuSrez. 
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E l  s e ñ o r  RAMON SUAREZ, RELATOR.- Con l a  v e n i a  d e  l a  

H. J u n t a  de  Gobierno,  e l  p r e s e n t e  p royec to  de  l e y  t i e n e  t a m  - 
b ién  por  o b j e t o  subsanar  una s i t u a c i ó n  de  v a c l o  que se produ- 

c e  desde  hace muchfsimo tiempo en  l a  l e y  N o  4 . 8 0 8  y que funda - 

mentalmente r a d i c a  en  l a  c i r c u n s t a n c i a  de  que se ha negado 

r e i t e r adamen te  l a  i n s c r i p c i ó n  de  l a s  defunc iones  de  l o s  h i  - 
j o s  d e  c h i l e n o s  que han f a l l e c i d o  en e l  e x t r a n j e r o  y que no retí - 

nen la .caracterlstica o l a  nac iona l idad  c h i l e n a  prec i samente  p o r  

f a l t a r l e  e l  r e q u i s i t o  c o n s t i t u c i o n a l  de  un año de  avecindamien - 
t o  en  n u e s t r o  p a l s .  

E s t a s  personas  e s t á n  perfectammte h a b i l i t a d a s  p a r a  

i n s c r i b i r  sus nacimientos. S i n  embargo, con r e s p e c t o  a s u s  defun  - 
cienes, ha habido en  r e i t e r a d a s  opor tun idades  rechazo  de  é s t a s  

y l a  l e y  e f ec t ivamen te  no r e g u l a  absolutamente  nada.  

Lo que se propone es simplemente a g r e g a r  a l  t e x t o  l e  - 
g a l  que r e g u l a  e s t a  m a t e r i a  un a c á p i t e  que permi ta  rea lmente  

i n s c r i b i r  l a s  defunc iones  de  l o s  h i j o s  de madre o padre chilenos na - 
cidos en el e x t r a n  j ero,que no hayan cumplido, naturalmente, con e l  requi- 

s i t o  de avecindarse en Chile por más. de un A, ya que en ese caso  se- 

r l a n  c h i l e n o s  y se i n s c r i b i r l a n ,  lóg icamente ,  como todos  l o s  

c h i l e n o s .  

Aquí se t r a t a  de  una s i t u a c i ó n  muy p a r t i c u l a r  de  p e r  - 
sonas  que les f a l t a  ese r e q u i s i t o  p a r a  ser c h i l e n o s .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay a lguna  observac ión?  

E l  s eño r  GENERAL STANGE.- No hay observac iones .  

E l  s eño r  GENERAL MATTHE1.-  No. 

E l  s eño r  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- No tengo .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba ,  g r a c i a s .  

--Se aprueba e l  proyec to .  

E l  s eño r  ALMIRANTE MERINO.- Terminada l a  Tabla .  

La próxima s e s i 6 n  es e l  martes 28 de  marzo. 
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Ofrezco la palabra. 

Si nadie hace uso de la palabra, se levanta la 

sesión. 

--Se levanta la sesión a las 15.20 horas. 

\ ~residef(te de la 1 Comisidn Legislativa 


